



作为一个女飞行员,包文律的酷帅不输男生

一个女白领的经纬度

今年热门韩剧《太阳的后裔》播出时,男主角宋仲基一身军装酷帅地走下直升机,一步步走向女神宋慧乔的画面,曾经捕获了万千观众的心,更有痴情的粉丝寻找直升机为背景拍起了写真照。其实在南京老山南麓,就有一个直升机场。日前,现代快报记者去若航南京直升机场探访时,在众多“宋仲基”中,发现了一位女飞行员,她充满挑战的人生经历足以演绎女版“太阳的后裔”。

现代快报记者 王凡/文 施向辉/摄

她不仅操控着每一架直升机,更操盘着自己的人生。天上的每一步,都让她庆幸自己当初的选择。

说上天,就上天了

包文律,85后新手妈妈,如果不是一年前转换职业,她现在还过着事业单位的平淡生活。

那份稳定的行政工作,她做了六年,“日复一日的枯燥操作,让我重新开始审视自己的生活,我不太习惯朝九晚五,我想改变现状,挑战新的生活。”

也许有不解风情的人将这样想法理解为“作”,没准要戏谑一句:“你咋不上天呢?”嗯,她真的就上天了。

一个偶然的机会,包文律看到了若尔航空集团在招考直升机飞行员,完全未知的领域,却正好击中了她。“那将是一个全新的开始,一个更高的平台。”所以在家人的支持下,她勇敢地迈出了第一步,行动力令人惊叹。

报名、面试、体检、理论考试,包文律如愿开始了飞行培训。当她第一次穿上飞行制服,在师傅吕进的带领下飞向蓝天的那一刻,内心亢奋又自豪。她记得很清楚,那一天是2015年的5月19日。

“很酷,很爽。”在这直观感受之外,技术训练的“很苦”更是一言难尽。直升机全程需要人工操作,结果包文律刚上机就因为晕机吐了整整三天。师傅狠心地决定,在天上吐了就降落到地面上吐,吐好了再上飞机……就这样上上下下无数趟,终于闯过了第一道关卡。

在飞行40多个小时后,技术突破成了重头戏。让包文律焦虑的是,飞行技术长进不明显,无法实现对飞行状态的完美控制。怎么办?

没有捷径,只有加倍地苦练。因为压力大,那时候她经常做梦梦到飞行,梦里都是在记那些数据:飞多高、飞多快、飞得高了怎么办、飞得低了又怎么办……在师傅的耐心指导下,她

领悟了,熬过这一段瓶颈期。在2015年的最后一天,拿到了私照。又在今年7月3日,拿到了商照。至此,她的飞行服上已有三道杠(一道杠是学员,二道杠是私照)。

“一共是410天。”包文律笑着说,“下一个目标,就是尽早成为机长(四道杠)。”

做自己人生的操盘手

从第一次上飞机到今天,包文律的累积飞行时间已经超过了150小时。从最初的兴奋紧张,到之后的彷徨焦躁,再到现在的静心耐心,这一路走来,她说,除了技术上的不断进步,更多的是心理上的打磨和锻炼。师傅告诉她,飞行飞的就是一个心态,只有放松才能更好地把控。

在她的飞行生涯中,也曾有过惊险时刻。那是一次从苏州到扬泰的飞行,因为信号干扰,飞机上的GPS突然失效,那三四分钟,包文律完全蒙了。幸而,师傅坐在身旁泰然自若,指导她依靠地面作业时记忆的经纬度、飞行速度、飞行高度等数据,全靠人工寻找航向,顺利渡过了难关。

初学飞行时,包文律的女儿才两周岁,如今女儿已经上了幼儿园,她知道妈妈是个飞行员,特别自豪。不过,女儿也很怕妈妈上班,因为上班就意味着离开。当女儿对着手机大叫妈妈的时候,当回到家女儿寸步不愿离开自己的时候,包文律也忍不住歉意,但是转而她又想:“如果现在的愧疚换来的是给孩子一个更好的平台,一个更高的起点,那么我愿意。”

现在,每一次飞行,包文律依然有初登飞机的兴奋。这是她对自己职业状态的要求,不管开不开心,精神上都要兴奋。

在天上飞行的每一刻,都让她庆幸自己当初的选择。她不仅操控着一架直升机,更操盘着自己的人生。

新副刊 新表达
以心唤新的阅读体验

写作 周一
城会玩 周二
男女关系 周三
南京叙事 周四
青石街 周五

专栏

○ ○ ○



邓煌

江苏经典流行音乐广播
《阳光倾城》主持人

我们需要一股劲儿

最近去看了电影《七月与安生》,总结起来就是四个字:“交换人生”。电影中的七月,有和睦的家庭,从小是乖乖女,学习一直不错,本来想考艺术专业,无奈妈妈坚持让她学金融,她顺从惯了,便听从了妈妈的意见,艰难地读了金融专业,然后顺理成章地进了银行工作。

可是,我们要说可是。七月偏偏结交了一个叛逆的闺蜜安生。初中毕业上了职校,自由自在,完全不会顺从任何人的安排,她纯粹跟从自己的意志。七月羡慕安生,她甚至希望自己勇敢些,不必再扮演再假装,她想从这个难受的躯壳中挣扎出来,活得潇洒。

电影结束我在朋友圈写下一句话:想做一件事情,就调动所有的热情去做吧。当你真的想做成一件事,全世界都拦不住的。我们总是需要一股劲儿,少点顾虑,不用回望,去做真正想做的吧。

多年前,我学校即将毕业,开始落实工作单位,那是一家炙手可热的单位,家人特别开心,觉得终于不用再为我操心。可几乎同时,我发现了电台的招聘广告,抱着试试看的心情去报名,没想到的是,我这个纯天然的原材料竟一路闯关成功进入最后的录取名单。只是没有正式身份,只能是兼职。但这依然不能阻挡我的决心,因为这几乎是离梦想最近的机会。幸好,那时候的我仿佛“安生”附体,前所未有的不听话,果断违背了妈妈“苦口婆心”的劝说。

直到这几年,妈妈才渐渐缓过劲来,我的坚持打动了她。试想,如果当年我怯懦了,选择了放弃梦想,又会是怎样的人生呢?不说好坏,至少留下了一个巨大的遗憾永远无法弥补。

日本有一位医生,他的工作就是专门照顾临终病人,他和大约一千名临终病人交谈后,总结了许多人生遗憾。包括没有吃过的美食,没去过的地方,没完成的心愿等等。人生就像一趟单程列车,我们从出生的那天起就一路朝前奔跑,有时候也许就是一愣神,或一点耽搁,那个“当下”错过了便再无补救可能。

所以,如果有梦想就去实践吧,去一个地方,爱一个人,做一件事,少留遗憾,不在明天叹气。